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Komoly, nehéz időket elünk. Az 
egyes ember éppen úgy, mint az ösz- 
szes: az ország, a nemzet életére és 
jövő fejlődésére messze kiható fontos 
kérdések várnak bölcs megoldásra a 
közeljövőben, talán már a közeli na­
pokban. Kell, hogy r kérdések tárgyi­
lagos, komoly megfontolás tárgyaivá 
tétessenek minden gondolkozó előtt, 
mert csak igy várható szerencsés meg 
oldás, amely közmegnyugvás keltésére 
is alkalmas.

E törekvések két legfontosabbika : 
a házszabályrevizió és az általános vá 
lasztói jog megalkotása.

A napi sajtó sokat foglalkozik 
mind a keltővel. Helyesen teszi. Szük­
séges, hogy az ilyen nagy horderejű 
kérdések a nyilvánosság előtt a leg­
alaposabban megvitattassanak. Minden 
kérdésben minden fej nem gondol 
kozhatik egyformán. Nem is godolko- 
dik. Ez azonban nem baj. Azért van­
nak az érvek, hogy meggyőzzük egy­
mást. Igaza annak lesz mindig, akinek 
súlyosabbak és jobbak az érvéi. Eb 
ben azt hiszem egyetértünk mind­
nyájan.

A napilapok jelzik, hogy küszö­
bön áll a házszabályrevizió. Vizsgál 
juk meg : van e reá szükség ? A kér­
désre, hogy választ kapjunk, nem szük­
séges messzire mennünk. Elég utal-

TÁRCA.

A péklegény álma.
— Irta : BOGOSS ENDRE.

‘ Folyt, cs vége )

No, büszke is lehetett Miska, ilyen 
leány nyal sétálni, kinek arany szin haja 
festöileg illett nagy kökény szemeihez és 
liliomfehér arcához. Karcsú derekához si­
muló világoskék öltönye, hullámos mellen 
kissé szabadon volt hagyva és a csipke­
hálózaton keresztül ingerlőén engedte 
látni a vakitó hófehér nyakat és gömbül) u 
váltakat.

Ugyan lehetne-e hát rosznéven venni 
a péklegénytől, hogy annyira belehaba­
rodott ebbe a báios leányba; hogy ha 
közelében volt, hát reszketett, mint a 
nyárfa levél és keblét, agyát költői ihlet 
szállta meg. Azért szeretett mindig emlék 
verseket olvasni, hogy utoljára a versek­
ből bizonyos ábrándszerű érzelem és gon 
dolat ő reá is ragadt.

Sétálás közben beszéltek sok min­
denről, mintahogyan a szerelmesek s/ok 
lak. De Boriska barát n éj a néma maradt, 
mint a sir. .

— Hanem azt előre is kijelentem 1 
— mondta a társalgás folyamán a víg ke­

nunk a horvát obstrukcióra. Ez az 
összeverődött s idegen érdekeket szol- ; 
gáló had hónapokon keresztül megbé­
nította a magyar képviselőház műkö­
dését. Hónapokon keresztül durva 
horvát beszéd hangzott a magyar tör­
vényhozás termében.

Tisztelettel kérdezzük minden ön­
tudatosan gondolkodó polgárát ennek 
az 01 szagnak : megengedhető e az ilyen 
garázdálkodás? Tűrhető e egyáltalán, 
hogy a mi házunkban belőlünk csúfot 
űzzenek, államiságunk védbástyáit ott 
rugdossák, nemzeti legszentebb érzel­
meinket sértegessék, türelmünket pró 
bára tegyék ? Van e nemzet a vilá­
gon, amelyik ezt eltűrné ? Úgy e hogy 
nincsen?! Ha pedig akadna ilyen — 
pedig nem akad — nem-e megérde­
melné, hogy a föld színéről is eltöröl­
tessék ?

Házszabályaink bizony kissé el­
avultak Nem alkalmasak a parlamenti 
tárgyalási szabadság biztosítására és 
megóvására Mi következik ebből? Az, 
hogy olyanokat készítsünk, vagy a 
meglevőket úgy *«ióuo~  tsuk, hogy azok 
a magyar állam létérdekeinek meg­
feleljenek, figyelve azonban arra, hogy 
a szólásszabadság szentséges elve ne 
érintessék s hogy egy nemzeti alapo­
kon álló kisebbség jogai ne csorbit- 
tassanak.

Amint tudjuk, a kormány is e 
szempontokat tartja szigorúan szem- 
előtt. A konkrét javaslatot eddig nem 
ismerjük. Nem is beszelhetünk tehát

róla. Nem akarunk egy gyékényre ke 
rülni azokkal, akik már látatlanban is 
kígyót békát kiáltanak a kormányra, 
többségre. Megvárjuk a javaslatot s 
ha közzetetetett : eleg módunk és al­
kalmunk lesz felette tárgyilagos bírá­
latot mondani. Ez komoly férfiaknak 
becsületes kötelessége.

Éppen igy vagyunk az általános 
választói joggal is. A kérdés nemso­
kára a parlament ele kerül. Várjuk be 
türelmesen s ne törjünk e felett se 
pálcát látatlanba, előre. Ennyi a leg­
kevesebb, amit vezéreink joggal el­
várhatnak tőlünk.

Tudjuk, hogy kormányunk szivén 
viseli úgy az országnak, mint az or­
szág népének jól felfogott érdekéit. 
Így bizalommal remélhetjük, hogy e 
kérdéseket igyekezni fog mindnyájunk 
megelégedésére és az ország javára 
megoldani.

Maradjunk higgadtak, Ítélkezzünk 
tárgyilagosan, tekintsük a nemzet nagy 
érdekéit: akkor nem esünk szélsősé­
gekbe s akkor megtaláljuk, melyik 
cselekedet a helyes, a bölcs s melyik 
az ártalmas, a kárhoztatandó.

A kecskeméti börkikészitési
és börfestészeti gyár terve.

Tagadhatatlan tény, hogy a leg­
utóbbi hónapokban általánosságban ural- 

• kodott nagy pénzszűke, a mi közgazda- 
I sági állapotainkban mély nyomokat hu- 
l gyotl vissza.

délyű leány — bog) nekem többé no ! 
kü’djön olyan furcsa képes levelezőlapot, | 
mint uminő a múltkori volt, ludja, a 
melyiken egy férfi, meg egy nő egymás 
nyakába borulnak s a fejük fölött egy ká­
rogó varjú száll Mondja cmk Miska, mi 
nek vau olt az a varjú?

A legény egy ki-sé meghökkent és 
talán el is pirult. De csakhamar föltalálta 
magát:

— Az a varjú, BoriskaI . . . Azt 
akarja ábrázolni, hogy irigyeink kárör- 
vendve vennék, ha a mi barátságunk meg 
szakadna. .

— Az már lehet! . . . De hat a 
versre emlékezik e meg, amit arra a ké , 
peslevelezftlapra oly szépen ráirt ? S hon . 
mm csente a verset? — kérdezte tovább J 
Boriska. . 1

Kovászos Miska lesütötte pislogó j 
szemeit és bátortalanul hebegte :

— Azt a verset, őszintén megvallom, 
én magam csináltam és irtani le.

A meglepett szép leány biztató te- j 
k intető azonban csakhamar bátorságot ön- | 
tölt a legénybe.

— Ha éppen kívánja édes kis Bo- I 
riska, hát elszavalom itt mindjárt azt a ; 
verset ... j

A porondos út kanyarulatánál méla 
szemeit most már égnek függesztve, lágy, 
de amellett remegő hangon és kellő nyo­
maiéival elszsvalta, hogy :

„Csinos kis leány a Csintalan Boriska, 
Hajszíne szép sárgás, mint akar riska, 
A dereka karcsú, két szeme hamiska, 
Szeret: is szörnyen a Kovászos Miska,*

A kis leánynak nagyon is tetszett 
a vers és a leikos szavalatáért aztán Mi­
hály legényt jó izűaen kacagva meg is 
tapsolta . . .

Amint Kovászos Miska a szép Boris- 
kától elbúcsúzott, azonnal haza sietett, 
mert a dolog már várta a pék műhelyben. 
Előbb azonban tán az oldalát is kifúrta 
volna, ha dicsekedve meg nem mutatja 
pajtásainak a leendő jegyesétől kapott il­
latos selyem kendőt, akiknek aztán azt 
is elbeszélte, hogy mit kell majd tenni 
ezzel a drága kendővel, hogy szépet ál­
modhasson.

Leiek fekvéskor ezer csókkal illetto 
s aztán a feje alá helyezte talizmánul 
szolgáló rózsásain selyem kendöt es sűrű 
sóhajtozás között, mik mind a bájos Csin­
talan Boriska felé szálltak, neki adta ma­
gát az édes ábrándozásnak, csendeskén 
Igy aludt el.

Legény pajtásai már hajnal felé föl­
keltek és hozzá látlak a munkához; Mis­
kát hagyták aludni, de a mellett figyeltek 
is rá, hogy mit beszél majd álmában 1 Mert 
ismerték már, hogy alvás közben mindig 
szokott magyarázni.

Előre össze is beszéltek irigy műhely-
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Egy igen jelentékeny kereskedelmi 
szakma, h Magyar—erdélyországi fakeres­
kedelem közel járt csődjéhez és minden 
más kereskedelmi és ipari téren is igen 
jelentékeny cégek pusztultak el.

Most, hogy 8 londoni pénzpiac ala i 
csúnyábbra szabta a kamatlábat, mi is 
szabadabban lélekzünk föl és nagyobb 
nyugalommal nézünk a jövőnek elébe

Annál is jobbn ural az optimistikus 
hangulat, mert Ausztriával kötött szerző 
dósunk telő alatt van, becikkelyezett tör­
vényt képez és kereskedelem s ipar csak 
úgy lendülhetnek fel ismét, ha az orszá­
got sem pénzügyi, sem politikai, sem pe 
dig közgazdasági válságok nem környé­
kezik.

Biztos jelek mutatnak arra, hogy 
általam e lapok hasábjain többször han­
goztatott ipari eszme, mely hivatva van 
Kecskemét városnak jövőjéhez nagy re­
ményeket fejleszteni, közel van az újjá 
éledéshez, hogy ez az eszme csak most 
kezd újból tápot kapni és a megvalósulás 
stádiumát hatalmas lépésekben megkö- 
zeliteni.

A kecskeméti börkikészitési és bőr­
festészeti gyárról szólok

Mert már a kormánykölök is kezdő- ' 
nek vele törődni.

Egy kiküldött miniszteri biztos, ki 
szakkörökkel érintkezésbe lépett, minden , 
oldalról a legelőnyösebb szak véleménye 
két szerezte be és a felsőbb körök han- » 
gulata is az, hogy a mai kormányzat 
aegise alatt — mely annyira a kereske | 
delein és és ipar szolgálatában all — nem • 
szabad egy ily hatalmas ipari eszmét ! 
könnyelműen kezelni, vagy egyszerűen : 
elejteni.

Hogy hol és melyik városnak jut 
osztályrészül az a szerencse, hogy ez az 
eszme megvalósíttassák, ez másodrendű 
kérdés; tény az, hogy nekünk nem sza 
bad oly könnyen kiengedni kezünkből az 
elsőbbségi jogot s meg lesz, — a mikor , 
lesz — de mindenesetre mi kapjuk meg. '

Nem szabad elfelejtenünk, hogy a I 
terv elodázása azt a körülményt is szűk- } 
ségessé teszi, hogy az alapozás minél i 
szélesebb mederben történjék meg.

Mert a szőrme festészet terén mi 
szembe találjuk magunkat a divat áram 
lataival és a ma uralgó divat, hogy mi­
nél több természetes, egyébként olcsó 
szőrme — a festészet utján — sokat 
nyerjen értékében.

Így a közönséges házi nyúl és mezei 
nyúl, amit százezrekben exportálunk bel­
giumi és franciaországi gyáraknak, hogy 

pajtásai : hogy miként fogják majd a sze 
relmes legényt megtréfálni?

Nem sokáig kellett várniuk.
Miska elkezdett a padkán nyugta­

lankodni, arca egyszerre kipiiult és szo­
katlan mosolygós kifejezést öltött és e 
lázas álmában aztán szaggatott hangon 
igy beszélt:

— Buriskám! . . . Egy etlenem ! . . . 
hát te igazán szerelsz? . . . Jöjj hát ide 
közelebb . . . Hadd csókoljalak meg! . . . 
így ni I

S a levegőben egy forró csók cup 
pánt el a Miska legény kicsucsorosodolt 
ajkain

Abban a pillanatban szegény Miska 
arcán két hatalmas pofon csattant el, még 
pedig jobbról és balról is egy.

Mire a szerencsétlen, élesen fölei- 
koltva és szemeit őrültként kfmeresztve, 
leugrott ágyáról és kínos hörgéssel a 
földre zuhant.

100
100
100
100
100
H0

azokat onnét festett állapotban, dupla 
árakért és magas védvámok mellett kap­
juk vissza, szintén az itteni börkészitési 
és börfesiészeti gyárban volna megfest­
hető és a mai árak feléért a kereskede­
lemnek átengedhető.

Perzsiái, félperzsiai, Asztrachán, Ca- 
racul stb. bőrök behozatalát ellenben 
nyers, tehát vámmentes állapotban lehetne 
létesíteni és azok megfestését ugyancsak 
itthon végezni.

Az előbbi cikkeknek vámtétele 20 
kor., az utóbbiaké pláne 100 korona per 
100 kilogramm.

Tehát már maga az az összeg, amit 
a vámtételek révén megtakarítunk, fedezi 
bőven a festés költségeit.

Hol van még az az óriási árkülöm- 
bözet, amennyivel a festett áru többet ér 
a nyers árunál. Erre szolgál a következő 
összehasonlítási táblázat :

db nyers nyulbőr ára 60- 80 K. 
db festett nyulbőr ára 180—240 K. 
db nyers félperzsiai ára 300 — 320 K. 
db festett félperzsiai ára 200—800 K. 
db nyers perzsiai ára 1200 — 1800 K. 
db festett perzsiai ara 1600—3600 K.
Ezeket a számadatokat nem lehet 

elvitatni.
Ezek mindennél világosabban be 

szélnek.
Nem vagyunk mi arn*  méltók, hogy 

legnagyobb indolenciával vádoljanak, ha 
karunkat összefonva, csak töprengünk, 
nem teszünk semmit és még ebben a 
tekintetben is felülről várjuk a jó sze < 
roncsét. , ,. r

* E rovatban közérdekű ügyekben irt folszóla-
lasokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a 
beküldőt terheli- S z e r k

v aradi Ignacz.

A közönség köréből*  i

A kéményseprés.
Tekintetes Szerkesztőség !
A Kecskeméti Lapok f. évi 11. szá­

mában a kéményseprő iparról megjelent 
vezérközleményhez legyen szabad nehány 
szót szótanom, nem azért, mintha annak 
minden sora az egesz város közönségének 
helyeslésével nem találkozott volna, ha­
nem hogy egy kis tévedést helyreigazít­
hassak, másrészt pedig, hogy a közle­
ményt kiegészíthessem.

A tény az, hogy az I ső kerületbe 
az 1., 2., 3., 4., 5., 6 és 11. tizedek, vala­
mint a város tulajdonát képező összes 
épületek tartoznak, inig a II. kerületbe a 
7 , 8., 9., 10 tizedek és a külterület tar­
tozik, amely Báthori reáljoga. Hogv mily 
szembetűnően látszik az aránytalanság, 
mondani sem keli. Az első hat tized a 
város központja, amely természetesen a 
legnépesebb s ugyan ide van osztva az 
összes városi és állami középületek nagy 
tömege.

Tehát az egyik keiület jövedelme 
legkevesebb háromszorta nagyobb s a 
jövedelmi megadóztatása mindkettőnek 
egyenlő. Hol van itt az igazságos mértek ?

Egyet el kell ismerni, hogy az 
1886 bán, ezelőtt 22 évvel a kémény­
seprő iparról alkotott szabály rendelet 
rossz, elavult, ósdi és egyáltalában nem 
felel meg Kecskemét mai viszonyainak. 
Ezelőtt 4 évvel egy érdekelt adott is be 1 
ez iránt kérelmet a hatósághoz, de a ké 
relem még ma is elintézetlen, a meglevő 

két kerület beosztása ma is sérelmeseit 
aránytalan.

Az idézett közleményben az áll, 
hogy uj kémény golyózásáért emeleten 
1 50 kor., földszinten 1 kor. A tény az, 
hogy emeleten 70 fillér, földszinten 50 fii., 
de ez lehet egyszerű számcsere.

Egyébként mindenben megegyezem 
cikkíróval, különösen pedig abban, hogy 
az erre vonatkozó szabályrendeletet a mai 
viszonyokra alkalmazva módosítani, a 
kerületek számát, a reáljogol kettővel 
szaporítani kell.

Akkor nem fordulna elő az, hogy a 
kokszszal alá fűtött kéményeket is erő­
szakolják a kitisztításra.

Akkor nem történne az, hogy bár a 
szabályrendelet akként intézkedik, hogy 
május 1 tői október végéig csak minden 
két hónapban tisztitandók a kémények s 
mégis a legtöbb helyen megjelenik a ké­
ményseprő s ha elküldik kéri a járulékot. 
Mi elhisszük, hogy a mester valószínűleg 
erről mit sem tud. Ugyan ki fog 8 kraj­
cár miatt patvarkodni? De megtehetnék 
a mesterek, hogy évenként legalább egy­
szer megjelennének minden háznál es meg­
kérdeznék a lakókat: van-e valami pana­
szuk? Akkor elmaradnának ezek a Fen 
detlenségek.

Ugyan ki látta Rendeckit, amióta 
mester, kéményseprő uniformisban, avagy 
bármiként a házaknál ? Vájjon ismerik-e 
a mesterek az összes épületek kémény­
szerkezetét 1 A bel tüzek oka rendesen a 
hibás kéményboltozat es ebben részök van 
a mestereknek, mert nem ismerik kerü­
leteiket, amint azt kellene.

Érdeklődő.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. január hó 18 tói január hó 19-ig. —

Szombaton: Elnémult bai angok (Páratlanbérlet.) 
Vasárnap délután: Ördög. (Télarak.) — Este.- 

Éjjel az erdőn. (Páros bérlet?.

Előkészületre kitúzettek : „Angot, 
a kofák leánya.u — „Rabenstuin Bersabé.*

Táncosregiment. Bohózatnak is 
beillő vígjáték került bemutatóra csütör­
tökön este, a Vígszínház darabja a „Tán*  
cosregiment,M Pár év előtt aktuális tréfa 
számba ment a darab meséje Poroszor­
szágban, nálunk ilyen értéke nincs ugyan, 
de azért jól mulatunk komikus jelenetein 
és félszeg alakjain egyaránt. A darab nem 
triviális, mint azt a Vígszínház darabjai­
nál már rendesen megszoktuk, fiatal le­
ánykák is bátran megnézhetik. Az elő­
adás itt-ott túlzott, de egészben véve si­
került volt. Boldizsár az ezredes szerepé­
ben legjobban megnyerte rokonszenvün- 
két, Magas Bélán pedig legtöbbet mulat­
tunk, ki a margarin gyáros kevésbé hálás 
szerepéből kitűnő alakot csinált. Dicsére­
tet érdemel még Magas az élénk rende­
zésért, ha egy két tulhangos szereplőt le- 
csendesít, még sikeresebb lesz az előadás.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, januar 17.

— Közgyűlés A város törvényható­
sága rendes havi közgyűlését f. hó 23-án 
délelőtt 9 órakor tartja Gulner Gyula fő­
ispán elnöklete alatt.

4 .>

Sirolin
Emeli at és a trstMHyt, mepzün-
Itti a köMgfM véiaíéket éjieli iraedást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Hoehe**  ereéM

JRoehe"
Kapható orvosi rendeletre a gyátystertiraa- 

bárt -> Ara üvegenkist 4.— korana

•i

. u

F. Rerhe & C«. Basel (Sfijc)
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— Személyi hír. Hédervári Lehel dr. 
országú}ölési képviselő tegnap hivatalos 
ügyekben Kecskeméten tartózkodott.

— Pénzügyi bizottsági ülés. A pénz­
ügyi bizottság holnap, szombaton délután 
3 órakor a városháza bizottsági termében 
ülést tart, mely alkalommal a Puszta- 
Szentlőrinci bérlet megszüntetése és el­
számolása ügyében fognak tanácskozni.

— Helyszíni szemle. A m. kir. keres­
kedelmi miniszter rendeletében a Budai- 
nagy ut, valamint a Szegedi-nagy útnak 
az állami bombázásokról szóló 1904. évi 
XIV. te. alapján leendő kiépítésére vo­
natkozólag a helyszíni bejárás megtartá­
sát rendelte el s a bejárás határidejéül az 
1908. évi január hó 21. napjának délelőtt 
8 óráját tűzte ki. A bejárásra az össze­
jövetel a városháza bizottsági termében 
történik s folytatólag a bizottság a kér 
déses utak egész vonalát bejárja. Azon 
ingatlanok tulajdonosainak, amely terüle­
tek a kérdéses utak mentén feküsznek, 
valamint általában az érdekelt tulajdono­
soknak jogukban áll a helyszíni bejárá­
son részt venni, ott esetleges kifogásait, 
vagy kívánságait előterjeszteni, továbbá 
az útépítési terveket f. ho 21 eig a buda 
pesti allamépitészeti hivatalnál megte­
kinteni.

— Az Állatvédő Egyesület közgyűlésé 
Az Országos Állatvédő Egyesület kecs 
keméti fiókja f. hó 19 én, vasárnap d. u 
fél 4 órakor tartja rendes évi közgyűlé­
sét a városi székház közgyűlési termében. 
A közgyűlés most már másodszor lett 
egybehiva, mert az először hirdetett köz­
gyűlést a jelenlevők csekély száma miatt 
el kelleti halasztani. — A közgyűlés tár­
gyai : 1. Elnöki jelentés 2. Titkári jelen 
tés. 3. Paál Géza főreáliskolai tanár fel­
olvasása. 4 A választmány javaslata a 
kedvezményes állatgv egy itás életbelépte 
tése és egyesületi állatorvos alkalmazása 
iránt. 5 A választmány egyéb előterjesz 
tései felett határozathozatal. 6. Esetleges 
indítványok. — Az egyesüiet elnöksége 
kéri a tagokat, hogy a tanulságos fel­
olvasásra és a napirenden levő tárgyak 
fontosságára való tekintettel a közgyűlésen 
mennél nagyobb számban jelenjenek meg.

— Gyaszhir. Grünberger József kecs­
keméti tűszerkereskedö, akimk a Cson­
grádi nagy-u*cin  van fűszerűzlete, ma éj­
jel pár napi súlyos szenvedés után el 
hunyt. Halálát felesége es egyetlen leánya 
siratja. Temetése vasárnap délután két 
órakor lesz.

— Értekezlet. A kecskeméti összes 
Gy üm öles kereskedők és Gyümölcsszálli- 
tók f. 1908 évi január ho 21 én délután 
2 órakor „Borotvás*  féle helyiségben ér­
tekezletet tartanak. Az értekezlet a káros 
és helytelen feladási módszer orvoslása 
érdekébeu jön össze, hogy ezáltal a sok 
oldalú kellemetlenségeket, amelyeknek ed­
dig a gyümölcskereskedök és szállítok ki 
voltak téve, a jövőben elkerülhessék.

— Nyugalomba vonulo rendörfökapi 
tány. Fitoss Vilmos, Nagykőrös város bősz*  
szabb idő óta működő rendőrfőkapitánya 
megrongált egészségi állapotára való tekin­
tettel lemondott állásáról és nyugdíjazta 
tásért folyamodott. Gulner Gyula főispán 
helyettesül Szabó Jenő városi fogalmazót 
nevezte ki.

— Ankét a zöldsegtermeles es bolgár 
kerteszet tárgyában. Darányi földmivelés­
ügyi miniszter január 25-ere ankétet hi­
vott cg} be a zöldsegtermeles és bolgár 
kertészet előmozdítása tárgyában. Az an­
két elé megvitatásra a miniszter részletes 
kerdöpontokat terjeszt, amelyek vonatkoz­
nak az ország egyes vidékein létesítendő 
mintazöldségtelepekre, valamint a terme­
lés és értékesítés kérdéstűnek egyéb rész­
leteire. Az ankétra Kecskemét várost, va­
lamint a Kecskeméti Gazdasági Egyesü­
let vezetőségét is meghívták. Varosunk 
határában már most is vannak bolgár 
kertészek, akik zöldséget termelnek és

véleményünk szerint Kecskemét ügy a 
talaj viszonyoknál, mint a kedvező vasúti 
összeköttetésnél fogva, amely a zöldség 
elszállítását nagyban megkönnyíti, külö 
nősen alkalmas lenne mintazöldségtelep 
felállítására.

— Tánctanfolyam. Bajlós Bertalan, a 
már Kecskeméten is élőin ősén ismert 
tánctanár, a kit a magyarországi lánc- 
tanit< kt‘pezde épen tegnap választott meg 
tanárává, az idén is fog tánctanfolyamot 
tartani. Most alkalmas helyiséget keres a 
tánciskola részére és a jövő héten már 
m ?g is nyitja a tánciskolát a jelentkezők 
számára.

— Beiratasi ertesites A városi zene 
iskolába a február elsejével kezdődő má­
sodik felévre újból vétetnek föl növendé 
kék. Tandíj az alsófokú zongora és he 
gedü tanszakon, valamint a cimbalom tan­
szakon félévié 25 kor., a középfokon va­
lamint a magánének tanszakon 40 kor. 
Beiratási dij 4 kor. Iratkozni lehet na­
ponként d. u 4—5 óra között a zeneis­
kola helyiségében (Tatay-tér ezredesi lak) 
amel) alkalommal bővebb felvilágosítást 
is ad az igazgató.

Inas Otthon. Úgy látszik, hogy 
Kecskeméten megvalósul az inas-otthon 
eszméje rövid időn belül. Erre enged kö 
vetkeztetni az a szép és nemes terv, a 
melylyel Petler Géza, az Erzsébet temp 
lom néps'/eiű plébánosa foglalkozik. Az 
a cél, hogy az Inas Otthont nyomban 
létesíteni fogják, amint a kath. legény- 
egylet házat vesz, amihez a megfelelő 
tőkével már rendelkezik az egylet. A mos 
tani szűk helyen még lehetetlen megvaló­
sítani, de a tavaszkor, esetleg ősz^zel nj, 
tágas épületbe költözve, a sokat jelentő 
eszme testet ölthet.

— A Kecskeméti Önálló Kovács es 
Bognar-lparosok 1908 január 18 án, szom­
baton az Iparos Otthon nagy dísztermében 

i a helybeli Rákóczi szoboralap javára va 
‘ csorával és tánccal egybekötött zártkörű 
I társas ismerkedési estélyt rendeznek reg 
| gélig díjtalan borital felszolgálással Be- 
* lepti dij személyenként hölgyek részére 

3 korona, urak részére 4 korona. Kezdete 
este pont 7 es fel órakor.

— Az állati védöojtasok es a gazdák. 
A gyakorlati tapasztalatok igazolták, hogy 
egyes ragadós állatbetegségek ellen, ne­
vezetesen a lépfene, a svreegő üszők, ser- 
tésorbánc ellen, védőojtások kai sikeresen 
védekezhetünk, sőt a srérumojtásokkal a 
már megbetegedett állatokat is meggyó­
gyíthatjuk. E gyakorlati eredmények alap 
ján a földmivelésügyi miniszter arra tö­
rekszik, hogy a védőoltásokat a gazda 
közönség minél inkább megkedvelje és 
minél szélesebb körben alkalmazza. E cél 
előmozdítása végett a miniszter elhatá­
rozta, hogy a ragadós állatbetegségek ál­
lal veszélyeztetett szegényebb községek­
nek, indokolt esetekben magánosoknak 
is fog ojtoanyagot kiosztani és a folyó évi 
költségvetésben e célra ötvenezer koronát 
irányzott elő.

— Kétszázezer korona öntözési célokra. 
A földmivelésügyi miniszter elhatározta, 
hogy kiváltképen az alföldi szikesterüle­
tek javítására hivatott öntözőcsatornák 
létesítésére erőteljes akciót indít. A mi­
niszter szándéka az, hogy az öntözésro 
való berendezkedésnél, valamint már be 
rendezett, de rosszul kezelt öntözések ok­
szerű kezelésében es a szükséges trágyá- 
zási kísérleteknél egyes gazdákat állami 
támogatásban fog részesíteni. Gondoskodni 
kívánt a miniszter arról is, hogy a népies 
mintagazdaságokkal kapcsolatban kisebb 
szerű öntözéseket rendezzenek be. A szi­
kes, valamint tőzeges és egyébb talajú 
területeken minta öntözőtelepeket létesít­
senek, amelyek kizárólag állami közegek 
kezelése mellett a különféle talajokra ma 
még megoldatlan kérdések : rétmegujitás, 
trágyázás stb. tanulmányozására szolgai­
nak. Az akció célja az is, hogy a bolgár­

kertészet mintájára való kerti termény 
művelése a kisgazdák körében meghono- 
sitassek. A miniszter az öntözési akcióra 
kétszázezer koronát vett föl az 1908. évi 
költségvetésbe. Igen kívánatos lenne, ha 
e kérdéssel Kecskemét város hatósága is 
foglalkozna.

— Megölte a pálinka. Német György 
földmives tegnap délelőtt betért Prikkel 
János V. t. 119. szám alatti üzletébe egy 
pohár pálinkára. Az üzletben találta 
Kalocsai József napszámost, akivel évődni 
kezdeti, hogy ha egy félliter pálinkát egy 
hajtókára kiiszik, megfizeti a pálinka 
árat. Kalocsai kötélnek állott, de mert 
egy hajtókára nem bírta meginni, Német 
elkapta a félig telt üveget és kiitta a 
benne lévő pálinkát. — Délután Német 
György a kocsira üjt és fiával a tanyára 
igyekezett. Mint ahogy a félig meddig 
beingott emberek szoktak, nagyban da 
lóit az utón, amikor egyszerre a szivéhez 
kapott és egy jajkialtással elterült a ko­
csin. A megrémült fiú az apját a város­
házára hozta, ahol Molnár Károly tiszti­
orvos konstatálta a beállott halált. Ma 
délelőtt a hullat felboncolták és meg­
állapították, hogy Német György szív- 
szélhüdés következtében halt meg.

— Újoncokat keresnek. A nagykőrösi 
méntelep parancsnoksága értesítette Kecs­
kemét varos rendőrkapitányságát, hogy a 
méntelep legénységének csekély száma 
miatt önként beálló újoncokat felvesznek. 
A felvételre jelentkezhetnek mindazok, 
akik legalább 17 ik életévüket betöltötték. 
r\ jelentkezés után rendes sorozás elé ál­
líttatnak. Előnyben részesülnek iparos­
iíjak es akik irodai munkára képesek.

— Leszállított tüzelőanyag árak. Bo- 
senbaum A. cég tüzelőanyag telepe a 
tüzelőanyagok árát a következőképpen 
szállította le: Vágott tölgyfa méter- 
mázsá ja 2 K. 70 fillér Legfinomabb I-ső 
osztályú porosz szén métermázsája 5 K.

— Jön a hideg Akik nem szereztek 
be í’legendő fát es szenet, azokat Meteor 
már must figyelmezteti, hogy az enyhe 
időjárásnak (mi ugyan a mostanit is elég 
hidegnek tartjuk) még ezen a héten vége 
szakad. Meteor szerint ugyanis január hó 
18 ika kőiül következnek be az idei tél 
leghidegebb napjai s egész a hó végéig 
télies időre van kilátásunk hóeséssel. — 
Január 29 ike táján szeles, sőt viharos 
változatok várhatók.

Anyakönyvi kivonat.
1H08. évi január hó 14—17-én.-

Születések: Szurok Juliánná rk., 
Tormási Erzsébet rof., Csertő Sándor Mi­
hály rk., Szabó Menyhért, Mészáros An­
na rk., Diószegi Magdolna rk., Gudmon 
Lídia ref, Balog Maria Katalin rk , Zom- 
bory Mária ref. Árki Lajos rk. Árki 
László rk. Kábák László rk. Komáromi 
Mária ik Bíró István rk. Holló István 
rk. Zsitva Erzsébet ref.

Halálozások: bzv. Szalay PálnéPar- 
ragh Ágnes ref. 70 éves, Szikéra Rozália 
rk. 20 hónapos. Oláh Mihály rk. 9 éves, 
Tormási Erzsébet ref. 2 napos, Farkas 
Anna rk. 4 éves, Dúl Ambrus rk. 80 
éves. Kullai Imre rk. 5 hónapos, Ország 
Ferenc rk. 2 éves. Pintér István rk. 7 
hónapos. Radics János rk. 35 éves. Mol­
nár Erzsébet rk. 14 hónapos. Regedei 
József rk. 8 éves. Szabó Menyhért rk. 14 
hónapos.

Kihirdettettek : Parádi János rk. és 
Fodor Veronika rk , ,Henc Sándor rk. és 
Kalics Anna rk.

Házasságot kötöttek: Bán Ferenc 
ref. és Zsikla Teréz rk., Tóth István rk. 
és Kuruc Juliánná rk., Kovács Gergely 
rk. és Farkas Mária rk., Kálmán Mihály 
rk. és Adamtk Rozália rk., Puskás Ferenc 
ref. és Lapéta Magdolna rk.
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Steiner Mihály 
törv. bejegyz ingatlan adásvételi irodájában 

megvételre kerestetik 
12 darab nagy takarékpénztári részvény.

Mindennemű részvény eladását pár óra alatt 
csekély díjazásért kieszközlok Aki bárminő részvényt 
kíván venni, részére a legrövidebb idő alatt ntegszerzem.

Pénzkölcsönt olcsó kamatokra folyósittatok. 
Ház-, szőlő-, földbirtokok vételét és eladasat közvetítek.

500 öl szép hasabtölgyfa eladó — Akaczfa 
karókat nagyobb mennyiségben eladok

Egy „Schunda11 czimbalom, 
Egy „ P f a f f “ - f é I e varrógép (uj), 

Egy nagy finom szőnyeg (uj), 
ítíT e 1 a. d <S. ’W

Bővebbet a

GALLIA-féle könyvkereskedésben.

Ad. 8126 1907 kz.

Árverési hirdetmény.
A néhai Kiriák Mihály hagyatéká­

hoz tartozó I drb 1111. sz. Kecske­
méti Kereskedelmi Iparhitelintézet és 
Népbanki, I drb 416. sz. Kecskeméti ' 
Gazdasági Gözmalmi és Gőzfürdői rész- i 
vény, nemkülönben a Kecskeméti 
Takarékpénztár Egyesület áltál kiálli- | 
tott '/» uj részvényre vonatkozó I drb 1 
igazolvány a városi árvaszék 
8126/190” sz. véghatározata értel­
mében nyilvános árverésen eladandó.

Ezen nyilvános árverés meg­
tartásának idejéül a f. 1908. évi 
február hó 7. napjának délelőtti 9 órája 
az arvaszék jegyzői hivatalba (Város j 
háza, II. emelet, 11. ajtó) kitűzet­
vén, arra a venni szándékozók 
azzal hivatnak meg, hogy az ár­
vaszéki jegyzőnél az árverési fel­
tételeket a hivatalos órák alatt 
megtekinthetik.

Kecskeméten, 1908. évi január 
hó 13. napján.

ZSTag'y János, 

5971-5 1 árvaszéki jegyre.

A város legmagasabb részén, a 
közponhoz közel, két ház, — az 
egyik uj és adómentes;

Szarkasban 4 hold uj ülte*  
tesü fajszőlő, épületekkel:

az Úri-hegyben 1 hold jó­
karban levő borszőlő és

Széktóban 250 út szőlő 
egy pormentes nyaralóval es egy hold 
gyümölcsössel, — kedvező fizetési 
feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalaban.

Kanári madarak!
Remekül énekelnek, a legújabb mód­
szer szerint betanítva, ajándékul igen 
alkalmas. Nagy választékban kapható 
darabja 5 forint, nőstényke egy forint.

Gyánti Józsefnél Csongrádon.

POROSZ KŐSZENET
lxáz,lxoz szállítóid 
forint krajezárért

métermázsánként. 
Megrendelhető Mezei-utcai lakásomon, 
vagy Dénes Gábor úr itczés-piaczi 

terményüzletében. — Tisztelettel:

Dékány-ezég.
Az evang. egyház

üzlethelyiségei közül
az eddig Fleischer Kálmán által bérelt 

helyiség, f. évi május hó I töl bérbeadandó.
Közelebbi felvilágosítás nyer­

hető nálam és az ev. lelkészt hi­
vatalban.

Kecskemét, 1908. jan 14.

MAYEHFY ZOLTÁN
5967—3—3 ev. egyházgondnok.

Hú sár-leszállítás!! I
Szi vés tudomására hozom a n. é. 

közönségnek, hogy az itCZÓS piaCZ mel­
letti, volt Ábrahám mészárszéke helyi­
ségében levő

húsvágó székemben
a szép és kövér marhahúsnak árát a mai 
napon leszállítót tani és pedig: 
paprikásnak valót krajcárért,
a leves es sütni valót pedig 6Oés 

kr ért mérem kilogrammonként
Szives pártfogást kérve, vagyok 

tisztelettel :

Deim Gusztáv
5798-6 6 mészáros.

X. tized, 159. számú Sz. Tóth 
DezSÖ-féle ház, előnyös feltételek mel­
lett eladó, esetleg bérbe kiadó, üzleti 
berendezéssel együtt. — Értekezhetni 
a Kecskeméti Leszámitoló Bankkal.

Takarmányrépa
17- var. eladó -

Schwarz Ignátznál
Puszta-Borbáson.

Kiadó üzlethelyiség. 
Egy üzlethelyiség és egy raktár 

(Hoehmann-féle üzlet) 
a Kossuth-téren, (Kath. bérházban) 

azonnal kiadó.
NTtbhM Hirsch Mór lisztkereskedésében.

Eladó ház!
Füzestéren, Mária-körút 5. számú 

Dudvay ház, mely áll 8 szoba, 3 konyha, 
3 éléskamra, 3 fáskamra, 1 sarok 
üzlethelyiség, szép nagy száraz pincze, 
3 lóra való istállóból, — jó kúttal, — 
kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos : 
Dudvay Mihálylyal, Dréher sör­
raktár, Kecskeméten. 5974—12—t

A Molitórisz testvérek és Nyúl 
örökösök Kisvásári utczai 110 számú 
háza, mely magában foglal 3 különálló 
lakást, két pinezét. a hozzávaló mel­
lékhelyiségeket és istállót; továbbá a 
széktói hegyben, a Mária kápolna va­
súti megálló mellett 7 holdnál több 
SZÖIÖ és föld épületekkel, mely korcs­
mának kiválóan alkalmas helyiség, s 
ezideig is az volt; továbbá Molitórisz 
testvérek jogát illető 160 út szőlő és 
körülbelül 1 holdnyi föld — Szabad*  
kézből eladó.

Értekezni lehet Molitórisz Karoly 
lyal. Mária utcza 67. sz. alatt.

A ház és a 7 holdnál több szőlő 
és föld f. hó 28-án, kedden d. e. 9 
órakor az árvaszék hivatalos helyisé­
ben elárvereztetnek, melyre a venni 
szándékozók tisztelettel meg hivatnak. 
Az árverési feltételek az árvaszéki jegy­
zőnél a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

KERESEK
a piaczhoz közel egy 3—4 szobás 
lakást, mellékhelyisegekkel, lehetőleg 
külön udvarral. — Azonnali ajánlatok

„Kereskedő 37“
j a p o s t e r es t a n t e kéretnek.

KIADÓ ÚRI LAKAS
V tized, Tehén utcza 267. számú 

ház, mely áll: 4 egymásbanyiló szoba, 
1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, 
nyári mosószin es jó pinezéböl, jó ivó*  
vizű fúrott kúttal, külön fás udvarral, 
— villanyvilágítással, — azonnal bérbe­
adó, esetleg kedvező fizetési feltételek­
kel eladó — Czim a kiadóhivatalban.

Jó házi étkezés!
házhoz kihordva vagy nállam elfo­
gyasztva a legjutányosabb áron, 
minden igényeknek megfelelően

kapható megrendelésre:
II. tized, Hosszú-utca 236. szám alatt

Nagy Jánosnénál.
Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában 1908




